

PROCES-VERBAL

privind desfășurarea ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 18 aprilie 2023

Încheiat azi, 18 aprilie 2023, la sediul Primăriei comunei Ozun, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun, la care sunt prezenți 13 membri și delegatul sătesc d-ul Kovács Zsombor -József.

Convocarea Consiliului Local al comunei Ozun s-a făcut în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (1) din O.U.G nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția emisă de primarul comunei Ozun nr. 90/2023.

La ședință participă, conform legii: Bordás Enikő primarul comunei Ozun, Bartalis Fruzsina secretarul general al U.A.T Comuna Ozun. Totodată, este prezent și polițist local d-ul Ördög László.

Ședința este deschisă de președintele de ședință, care îi salută pe cei prezenți și citește proiectul ordinii de zi, care constă în următoarele:

1. - Aprobarea ordinii de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 18.04.2023.

2. - Aprobarea Procesului - verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 23.03.2023.

3. - PROIECT DE HOTĂRÂRE pentru modificarea H.C.L. nr. 20/2023 privind aprobarea participării Comunei Ozun la „Programul județean pentru dotarea spațiilor destinate activităților de tineret”, în perioada 2021-2024, cu proiectul „*Dotarea spațiului prin achiziționarea de mobilier, echipamente audiovizuale, IT și accesorii pentru jocuri de societate, situat în localitatea Lisnău nr. 63, Comuna Ozun*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

4. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea rețelei școlare a unității de învățământ Școala Gimnazială „Tatrangi Sándor” Ozun pentru anul școlar 2023-2024.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 3.

5. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea cotizației comunei Ozun la Asociația pentru Dezvoltarea Turismului în județul Covasna pe anul 2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

6. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție nr. 532/25.09.2018, emisă de Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii SA.–IFN, pentru garantarea avansului proiectului „*Reabilitare și modernizare cămin cultural – satul Lisnău (Ozun)*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

7. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea lucrărilor suplimentare și a bugetului actualizat al investiției „*Reabilitare și modernizare cămin cultural – satul Lisnău (Ozun)*”.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 1, 2.

8. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind împuternicirea unui avocat în vederea promovării și reprezentării intereselor Comisiei locale Ozun pentru stabilirea dreptului de poprietate privată asupra terenurilor, în dosarul nr. 1484/305/2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

9. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea încheierii unui protocol de colaborare între Comuna Ozun, Fundația Mihai Eminescu Trust și Ocolul Silvic Privat Zagon.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2.

10. - PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea organizării și desfășurării manifestării „Zilele culturii”- ediția 2023.

Inițiator: Primarul comunei Ozun.

Avizare: Comisia de specialitate nr. 2, 3.

11. - Întrebări. Interpelări.

12. - Diverse.

Punctul I de pe ordinea de zi: se aprobă ordinea de zi conform proiectului anexat la Dispoziția nr. 90/2023.

Punctul II de pe ordinea de zi: se aprobă Procesul-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Ozun din data de 23.03.2023.

Punctul III de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, prin H.C.L. nr. 20/2023, a fost aprobată participarea Comunei Ozun la „Programul județean pentru dotarea spațiilor destinate activităților de tineret”, în perioada 2021-2024, cu proiectul „*Dotarea spațiului prin achiziționarea de mobilier, echipamente audiovizuale, IT și accesorii pentru jocuri de societate, situat în localitatea Lisnău nr. 63, Comuna Ozun*”. Acesta a fost depusă la Consiliul Județean Covasna, însă în urma discuțiilor purtate cu responsabilul programului a rezultat faptul că, hotărârea adoptată trebuie modificată fiindcă din aceasta nu reiese că, spațiul va fi destinat tinerilor.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 35/2023.**

Punctul IV de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică faptul că, prezentul proiect de hotărâre, conform legislației în vigoare, a fost depusă la Inspectoratul Școlar Județean Covasna și a primit aviz favorabil, urmează de a fi adoptat de către Consiliul Local al comunei Ozun, după care hotărârea va fi comunicată inspectoratului. În rețeaua școlară a unității de învățământ Școala Gimnazială „Tatrangi Sándor” Ozun este inclusă și o grupă de antepreșcolar la Grădinița cu Program Normal „Temesvári János” Ozun, unde va funcționa și creșa.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă în același clădire pot să funcționeze simultan școală și grădiniță?

D-na primar răspunde că, poate să funcționeze simultan școală și grădiniță în același clădire, ca de exemplu în localitatea Bicfalău în clădirea școlii este și grădinița. Însă, având în vedere faptul că, momentan această clădire este sub renovare, educarea elevilor se desfășoară în Căminul Cultural din Bicfalău.

D-ul Kovács Ferenc întreabă dacă Inspectoratul Școlar Județean Covasna stabilește rețeaua școlară a unităților de învățământ?

D-na primar răspunde că, Inspectoratul Școlar Județean Covasna numai avizează propunerea noastră, nu le stabilește.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 36/2023.**

Punctul V de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, de 3 ani suntem membri în Asociația pentru Dezvoltarea Turismului în județul Covasna și ca și în anii precedenți trebuie să achităm o cotizație anuală, care este la fel ca și anul trecut, în valoare de 3.000 lei.

Proiectul de hotărâre se supune la vot, d-ul Ráduly Zsolt-József se abține de la votare, restul consilierilor votează cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 37/2023.**

Punctul VI de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, investiția „*Reabilitarea și modernizarea căminului cultural – satul Lisnău (Ozun)*” este aproape de finalizare, însă scriosarea de garanție expiră în data de 26.06.2023, dată la care nu vor fi terminate toate lucrările. Prin urmare, am solicitat de la A.F.I.R. prelungirea duratei de execuție și am primit aprobare pentru 5 luni, astfel până la această dată trebuie solicitat și depus documentație pentru prelungirea la FNGCIMM a scrisorii de garanție a avansului primit.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 38/2023.**

Punctul VII de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, la ședința anterioară au fost prezentate lucrările suplimentare pentru obiectivul de investiție „*Reabilitare și modernizare cămin cultural – satul Lisnău (Ozun)*”. În continuare, prezintă Dispoziția de șantier nr. 8/2022 și nr. 9/2023, totodată precizează că, trebuie aprobată și modificarea bugetului investiției în vederea depunerii ultimei cereri de plată.

D-ul Kovács Ferenc întreabă dacă curtea Căminului Cultural Lisnău va fi amenajată?

D-na primar răspunde că inițial în proiect a fost prevăzut asfaltarea curții căminului cultural, dar se propune ca să se renunțe la asfaltare, să se facă numai pavarea unor alee, unele zone verzi și restul curții să fie acoperit cu un strat de pietriș. Așa ar și arăta mai bune și din valoarea renunțată s-ar putea face soclul și împrejmuirea (gardul) clădirii.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 39/2023.**

Punctul VIII de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează că, Parohia Ortodoxă din Lisnău a intentat acțiune civilă împotriva Comisiei locale Ozun pentru stabilirea dreptului de poprietate privată asupra terenurilor, prin care solicită retrocedarea unei suprafețe de păduri pe teritoriul U.A.T. Comuna Ozun sau pe un alt U.A.T. În anul trecut a fost finalizat un proces similar unde am avut câștig de cauză, în acest caz ar fi binevenit să contractăm pe același avocat.

D-ul Kovács Ferenc întreabă cum poate Parohia Ortodoxă din Lisnău să depună iar cerere?

D-na primar răspunde că, a reformulat cererea și a depus-o, noi trebuie să formulăm întâmpinare la aceasta.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 40/2023.**

Punctul IX de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar explică că, este vorba despre încheierea unui protocol de colaborare cu Fundația Mihai Eminescu Trust și Ocolul Silvic Privat Zagon, prin care Comuna Ozun atribuie o suprafață teren în pădurea Scrădoasa, în vederea plantării a unui număr de 5.500 de puiți. Totodată, precizează faptul că, aceasta activitate se va realiza printr-un proiect european, finanțat de Pur Project.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 41/2023.**

Punctul X de pe ordinea de zi: d-na Lokodi Ana citește proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, avizele și dă cuvântul d-nei primar, inițiatorului proiectului de hotărâre.

D-na primar relatează faptul că, ca și anii precedenți și în acest an vor fi organizate "Zilele culturii" din localitatea Ozun. Desfășurarea evenimentului este programată în perioada 20-21 mai 2023. În ceea ce privește programul zilelor, în ziua de sâmbătă va oferi spectacol artistic Asociația „POKOLSÁR” din Covasna, iar duminica Asociația Culturală „Atlantisz” din Ozun va susține un concert în aer liber. Contribuția Comunei Ozun la organizarea acestui eveniment este în sumă maximă de 3.000 lei, din care 1.500 lei pentru spectacolul Asociației „POKOLSÁR” din Covasna, locuitorii Comunei Ozun având acces gratuit.

Nu sunt obiecții, proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi. Astfel, se adoptă **Hotărârea nr. 42/2023.**

Punctul XI și XII de pe ordinea de zi:

1. D-na primar începe să relateze cazul d-lui Iftimie Ionel și dă cuvântul d-nei viceprimar ca să prezinte în mod detaliat acest caz.

D-na viceprimar explică că, în decursul lunii aprilie am primit o adresă de la Spitalul Județean de Urgență "Dr. Fogolyán Kristof", prin care ne relatează faptul că, d-ul Iftimie Ionel este internat la secția de ortopedie în urma rănilor (fracturilor) suferite într-un accident feroviar, în cele ce urmează trebuie externat și transportat acasă. În urma cercetărilor a rezultat că, d-ul are act de identitate valabil, emisă pe o adresă din localitatea Ozun, zona blocurilor de locuit, însă acest apartament este vândut, deci practic nu are unde să locuiască. O soluție la această problemă ar consta în internarea acestuia la Căminul pentru persoane vârstnice Hăghig până la vindecarea lui completă, fiindcă el dorește să vină acasă (locuiește într-o casuță lângă calea ferată de-a lungul DN11 spre Chichiș). Totodată, dânsul primește pensie de 1.500 lei, iar diferența ar trebui să fie achitată de către Comuna Ozun, în urma unui angajament semnat și dat de către d-na primar.

D-ul Németh Ioan întreabă dacă d-ul are rude sau alți aparținători?

D-na viceprimar răspunde că, d-ul nu are rude sau alt aparținător.

D-ul Kovács Ferenc întreabă câte persoane din Comuna Ozun sunt internate în Căminul Hăghig?

D-na viceprimar răspunde că, ultima persoană care a fost internată la Căminul Hăghig era d-ul Caszo Petre, în afară de dânsul mai sunt câteva persoane, numărul lor variază în funcție de starea/decesul acestora, momentan sunt în jur de 5 persoane .

D-ul Németh Ioan întreabă cum putem să rezolvăm situația, ce urmează?

D-na viceprimar răspunde că, internarea trebuie achitată de către Comuna Ozun, asta se rezolvă printr-un angajament cu privire la plata cazării semnat de d-na primar.

D-na Lokodi Ana întreabă angajamentul pe ce perioadă s-ar da?

D-na viceprimar răspunde că, angajamentul de plată s-ar da pe o perioadă de 6 luni, timp necesar pentru vindecarea completă a d-lui, oricum aceasta nu ar rămâne internat definitiv fiindcă dorește să se întoarcă acasă.

D-ul Kovács Ferenc menționează că, d-ul faptic locuiește într-o colibă peste calea ferată sub pod și are grijă de oile d-ul Rață.

D-ul Ördög László relatează faptul că, d-ul este condamnat penal și ar trebui să lucreze în folosul comunității, aceasta însă nu vrea deoarece susține că este bolnav, dar nu a depus adeverință în acest sens.

D-na Lokodi Ana întreabă ce s-ar întâmpla dacă consilierii locali nu dau acordul pentru semnarea angajamentului de plată?

D-ul Kovács Ferenc răspunde că, d-ul se va interna în Căminul Hăghig, iar după aceasta ne-ar da în judecată pentru plata întreținerii.

D-ul Molnár András întreabă dacă este anunțat faptul că, d-ul locuiește la acea adresă?

D-na viceprimar răspunde că, apartamentul este vândut iar proprietarii nu știu despre faptul că, în acte, domiciliilează la acea adresă cineva în afară de ei.

Totodată, d-na primar precizează că, cartea de identitate a d-ului este emisă pe o perioadă nedeterminată.

D-ul Bordás Csaba-Lajos propune căutarea membrilor de familie cu ajutorul poliției.

D-na viceprimar specifică că, nu este posibilă identificarea membrilor de familie.

D-na Bordás Éva întreabă de ce nu poate să rămână internat în spital?

D-na viceprimar răspunde că, din data de 29.03.2023. d-ul este internat, nu mai poartă să stea, din această cauză a și trimis spitalul adresa, oricum această problemă noi trebuie să o rezolvăm.

D-na primar precizează că, Căminul Hăghig primește numai dacă trimitem angajament de plată.

D-na Lokodi Ana propune menținerea internării d-ului până la vindecarea completă.

D-na viceprimar specifică că, în cazul în care o persoană se externează de la spital și nu are aparținători, Poliția Locală este anunțată și trebuie să rezolve situația.

D-na primar este de părere ca d-ul să rămână internat până la vindecarea lui completă, iar după externare să fie transportat la Căminul Hăghig, asta fiind singura soluție la această problemă.

Consilierii locali sunt de acord în unanimitate cu semnarea angajamentului de plată de către d-na primar.

2. D-ul Molnár András întreabă despre investiția „*Înființarea rețelei inteligente de distribuție a gazelor naturale, bransamente și alimentare cu gaze naturale în comuna Ozun, județul Covasna*”.

D-na primar relatează că, aceasta este în derulare la momentul de față documentația este trimisă la avizare în vederea obținerii autorizației de construire.

D-na Lokodi Ana întreabă dacă lucrările se vor derula simultan în cele 5 localități?

D-na primar răspunde că, conform celor spuse de executant, lucrările se vor desfășura simultan în cele 5 localități de către 8 echipe.

3. D-ul Kovács Zsombor-József întreabă dacă a venit proiectantul în vederea verificării clădirii Căminului Cultural din Măgheruș?

D-na primar răspunde că, încă nu a venit proiectantul ca să verifice clădirea Căminului Cultural din Măgheruș.

În continuare, d-ul Kovács Zsombor-József întreabă despre proiectul „*Reabilitarea și modernizarea imobilului situat în localitatea Măgheruș nr. 46, Comuna Ozun*” depus în cadrul „Programul județean pentru reabilitarea, modernizarea clădirilor în care funcționează spații expoziționale sau biblioteci, din mediul rural” la Consiliul Județean Covasna.

D-na primar relatează că, aceasta este depusă la Consiliul Județean Covasna, dar deocamdată nu știm dacă a obținut finanțarea necesară.

Președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte subiecte de dezbătut, care nu suferă amânare, nefiind, declară ședința încheiată.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LOKODI ANA

SECRETAR GENERAL
BARTALIS FRUZZSINA